

Laservall: 團隊3年增6倍 研港設先進生產基地 5年投資3億 微電子公司擴業務

先進製造及微電子業公司 Laservall (鐳射沃) 昨日宣布擴大在香港的投資和研發規模，計劃未來5年投資3億元港幣，在香港加強先進製造產業的科研、升級智能生產規模以及培育創科人才，鞏固香港作為公司科研總部的地位，並探討在香港設立先進製造基地。Laservall 董事長 James Kang 表示，香港是國際創科中心，是讓該公司增長及擴展業務的理想地點，該公司的投資將集中推進研發和科技發展，包括AI硬件的研發和提升生產過程。

●香港文匯報記者 曾業俊

Laservall 是香港科技園公司的重點園區企業，昨與科技園公司聯合舉辦活動以慶祝上述大計。James Kang 在儀式上表示，該項投資將幫助該公司發展以人工智能 (AI) 驅動的自動化生產流程，推動實時排障並提升效率。他稱，該公司計劃明年將科研團隊規模擴大1倍，並在2028年前增至6倍，以鞏固香港作為公司科研總部的地位，並正探討在香港設立先進製造基地的可行性。

預期明年銷售按年增長六成

Laservall 首席財務長陳家輝補充，上述的3億元投資之中，將撥出三分之一資金用作招聘和培訓人才，尤其是AI人才、IT人才及機械工程師等。目前該公司在全球擁有約400名員工，當中科研團隊佔約100人。至於現時香港的科研團隊規模約10多人，計劃明年可擴大1倍至約30人，並有意在未來5年內將全球科研團隊擴大至約400人。另外，三分之一資金將投資在生產設施，其餘三分之一會用作營運操作及招聘後勤員工。他指出，過去7年，公司銷售以倍數增長，預期明年銷售可按年增長六成。

對於選擇香港作為擴展業務的地點，陳家輝解釋，科學園生態圈蓬勃，有很多不同公司可以合



●Laservall (鐳射沃) 宣布將在未來5年投資3億元，並與科技園公司舉辦慶祝活動。香港文匯報記者黃艾力攝



●作為科技園公司的重點園區科技企業之一，Laservall 提供高精度激光解決方案及自動化系統，服務全球多個主要客戶，包括三星、LG、Tesla、比亞迪等。香港文匯報記者黃艾力攝

作。而且，特區政府為公司提供各項支援及優惠，包括人才招聘優惠及稅務優惠，加上香港低稅制，相對其他地方有優勢。此外，香港是世界三中的國際金融中心，方便透過銀行等方式融資，因此該公司選擇加大在港發展規模。

港支援措施創有利發展環境

陳家輝續指，香港擁有「背靠祖國、聯通世界」的獨特優勢，是內地與國際之間的「超級聯繫人」。特區政府早前亦派代表團主動出擊，曾於去年8月參觀Laservall位於韓國的智能研發及生產中心，並向該公司介紹各項支援及優惠，因此該公司非常有信心可以在科學園生態圈蓬勃發展。該公司未來將

在香港投入更多資源，創立環球業務新里程，奠定堅實基礎。

Laservall 是先進製造及微電子業公司，於去年3月進駐科學園設立研發中心。James Kang 指，該公司提供用於智能手機和電動車相機模組的微激光噴射焊接、切割、打標設備，以其高精度激光解決方案及自動化系統服務全球多個主要客戶，包括三星、LG、Tesla、比亞迪，以及多個主要生產商如富士康、舜宇光學、立訊精密和歐菲光。最新型號的XMLS系統能提供自動化生產技術，更加入AI技術提升效率。機器使用的焊料由500個微米縮小至50個微米；並用激光清潔半導體的晶圓，不會製造任何污染。



●創新科技及工業局局長孫東在 Laservall 首席執行長 Andrew KIM 的陪同下，參觀 Laservall 的高精度激光解決方案及自動化系統。香港文匯報記者黃艾力攝

孫東：港新增智能生產線逾一百條

香港文匯報訊 (記者 曾業俊) 特區政府創新科技及工業局局長孫東昨日在出席 Laservall (鐳射沃) 的新聞發布會時表示，Laservall 剛宣布的3億元港幣投資計劃，不僅反映該公司對創新的承諾，亦展現其對香港創科產業堅定不移的信心。他認為，Laservall 在香港科學園的擴張，是該公司利用香港作為「超級聯繫人」和「超級增值人」的獨特優勢，加強其在全球市場影響力的完美範例。

孫東指出，先進製造業一直是推動香港新型工業化發展的關鍵產業和重要動力。特區政府自2022年12月公布《香港創新科技發展藍圖》以來，一直積極推動新型工業化，支持先進製造業，鼓勵利用創科對傳統製造業進行升級改造，推動經濟可持續增長，創造優質就業機會。

加大力度實施系列支持政策

為支持新型工業化發展，他說，政府加大力度實施一系列支持政策，包括加強「新型工業化資助計劃」(NIFS) 的力度，加強支持企業採用智能製造。截至今年2月，該計劃已支援新增智能生產線超過100條。為此，政府去年啟動「新型工業化加速計劃」(NIAS)，為戰略性產業企業提供資金支持。政府亦會再預留1億元用於「製造及生產線『升』級支援先導計劃」，為企業在港設立智慧生產設施提供財務支援。

香港科技園公司行政總裁黃克強昨在同一場合致辭指，Laservall 的投資和業務增長充分展示香港為前沿創新科技提供全面及穩固的基礎。Laservall 將繼續致力發展智能激光技術領域的科研，並鞏固香港在微電子和先進製造產業樞紐的地位。這個里程碑不僅印證 Laservall 的成就，更進一步奠定香港在引領新型工業化及創新未來的國際領導地位。

科大調查：擬投資虛幣市民增至25%

科大就促進虛擬資產行業發展建議

1. 簡化交易流程
●支持區塊鏈技術的研發，以提高交易效率和安全性。開發用戶友好的Web3平台，以減少對中介的依賴。

2. 增強互通性
●推動全球性標準的訂立，以及監管機構之間的合作，以確保代幣化貨幣能在各個平台和地區流通使用。

3. 增強安全性和私隱保障
●實施嚴格的安全措施並落實數據隱私標準，以保障用戶，從而建立公眾對數字金融交易的信任。

4. 加強監管框架
●制定明確的虛擬資產和代幣化貨幣監管規定，以確保投資者得到保障，維護市場穩定。與行業持份者合作，平衡創新與保安。

5. 加強教育提升認知
●開展教育宣傳活動並建立相關資源，以提升公眾對數字金融資產的益處與風險的認知。

香港文匯報訊 香港科技大學工商管理學院昨日發布一項有關公眾對虛擬資產及代幣化貨幣態度的調查結果，最新發現約25%受訪者表示未來希望持有虛擬資產，相比2023年9月中旬發生涉及一間加密貨幣平台的涉嫌詐騙事件後，佔比增加6個百分點。

較JPEX事件後增6個百分點

科大商學院於去年11月展開為期3周的調查，共訪問5,863名香港成年市民。前兩次調查分別在上述金融事件發生前(2023年4月至5月)以及不久後(2023年9月至10月)進行，事件發生後，約兩成受訪者表示未來有意持有虛擬資產，較事件之前減少5個百分點。在2023年9月21日，香港加密貨幣交易平台JPEX被警方立案調查詐騙。

研究團隊表示，此次調查顯示公眾對持有虛擬資產的興趣已回復至與首次調查相近的水平，反映該金融事件的負面影響已減弱，公眾對持有虛擬資產的興趣有所回升。在三次調查中，均有不低於40%的受訪者對於未來會否持有虛擬資產持觀望態度。

最多人有興趣持有比特幣

調查結果顯示，若加密貨幣交易所受到監管，受訪者使用意願將顯著提升。其中，認為受監管平台存款更安全的受訪者

比例，較無監管平台高出兩成。3次調查均顯示比特幣較其他類型的虛擬資產更受歡迎。根據最新調查，81%受訪者有興趣持有比特幣，較首次調查增加7個百分點。此外，受訪者對非同質化代幣 (NFT) 的興趣減弱，較首次調查下降11個百分點，反映投資者偏好已從投機性數字收藏品轉移至其他領域。

34%人支持推代幣化存款

調查亦探討公眾對代幣化貨幣的認知與看法，包括對其監管和應用的意見。結果顯示，公眾對代幣化貨幣的認知有待提升，許多受訪者表示對央行數碼貨幣 (CBDC) (72%)、數碼港元 (e-HKD) (65%)、穩定幣 (61%) 及代幣化存款 (81%) 缺乏認知。然而，約34%受訪者支持在適當監管下，允許私營部門發行穩定幣或代幣化存款。此外，過半數 (52%) 受訪者認同代幣化存款應與傳統銀行存款享有同等法律地位和保障。

科大資訊系統講座教授譚嘉茵表示，香港正在積極推動虛擬資產行業，力求在監管與市場創新之間取得平衡。作為數字經濟的重要部分，虛擬資產領域需要更多教育項目，以提升公眾對其發展機遇與潛在風險的認知及了解。他期望最新調查能為香港打造強大的虛擬資產行業提供重要參考。

黃竹坑站激晨擬次季推售



●新世界發展何家欣(左二)、帝國集團姚志偉(右二)、資本策略何樂輝(左一)及麗新發展潘銳民(右一)為黃竹坑站港島南岸第5A期激晨舉行項目命名儀式。

香港文匯報訊 (記者 梁悅琴) 新世界發展、帝國集團、資本策略、麗新發展及港鐵合作發展黃竹坑站港島南岸第5A期命名為「激晨」。該盤售樓書及示範單位正準備中，最快第二季推售，訂價將參考港島區傳統豪宅。同屬港島區，新地旗下北角「海璇II」昨獲大手客透過招標以逾1.2億元連購2伙相鄰單位，呎價分別為47,345元及43,067元。

新世界發展：定位屬超級豪宅

新世界發展營業及市務 (特別項目) 部總監何家欣表示，激晨的售樓書及示範單位正準備中，最快第二季推售。項目共有447伙，涵蓋兩房至四房戶，主打三房、四房戶及特色戶，均設獨立私人升降機前廳，定位屬超級豪宅，大部分單位眺望深水灣及壽山山景，訂價參考港島區傳統豪宅。她相信，該盤直接受惠政府優化「新資本投資者入境計劃」，即准投資5,000萬元以上物業可計入投資總額，上限1,000萬元的措施。

帝國集團執行董事姚志偉表示，受惠財政預算案將400萬元以下物業印花稅降至100元，近月來一二手細價樓交投十分旺，相信會觸發換樓鏈，豪宅樓價更看高一線，今年料升5%。

將軍澳 Capri Place 商場賣車位

另一邊廂，越秀地產位於油塘東源街項目正積極籌備前期推廣，預計明年第三季推售。該盤設有5座大樓並提供約1,400伙單位，部分單位可享維港海景。此外，豐泰地產投資持有位於將軍澳「Capri Place」商場內一籃子車位委託美聯物業為獨家銷售代理，其中55個私家車位，訂價138萬元起，至於8個電單車車位，訂價25萬元起。

海璇II獲大手客逾1.2億購2伙

新盤成交方面，新地旗下北角海璇II昨透過招標獲一組大手客斥資逾1.2億元連購2伙相鄰單位。成交涉及第1座18樓A及B單位，各連車位，物業面積分別為1,484及1,164方呎，為四房連工作間及三房連工作間間隔，以約7,025.9萬及5,012.9萬元成交，折算呎價47,345元及43,067元。

同系沙田「瓏珀山」亦錄得兩宗招標單位成交，分別為Crown Tower之16樓C四房單位，面積1,494方呎，成交價2,822.56萬元，呎價18,893元；以及Queen Tower 2之9樓D三房單位，面積967方呎，成交價1,580萬元，呎價16,339元。

華懋集團位於西貢白沙灣「WHITESAND COVE」透過招標以6,238萬元售出洋房5，面積2,195方呎，設536方呎前後花園等，呎價28,419元。

廣汽埃安純電 AION V 登港 售20.8萬起



●廣汽王順勝 (左) 表示，下半年有機會在港推出其他車款。記者周曉菁攝

在16分鐘從30%充電至80%。AION V Premium及Luxury版的零售價分別為21.8萬及23.8萬元，於早鳥期內訂購均可享高達1萬元折扣，合共限量發售99部，售完為止。

目標今年在港售車2000部

廣汽國際副總經理王順勝昨在發布會後表示，AION V性價比高，售價屬於中等水平，下半年有機會在港推出其他車款，集團目標今年在港的電動車銷售目標為2,000部。隨著香港車市逐漸增加，集團計劃在港增設電動車充電樁，希望到2028年，全港充電樁累計可達1,000個。

談及緬甸地震，他透露，集團在泰國及馬來西亞的廠房未有受到影響，而印尼的新廠房將從5月開始投產，料到2027年，廣汽集團在海外汽車銷售目標可增至50萬部。

AION V的車廂前排座椅提供電暖、通風及按摩功能，後排椅背最多可調節20度，側窗配備雙層隔音玻璃，更有行業首創的三層特大車尾儲物箱，Luxury版則配備車載冰箱。安全保障方面，AION V特設前排中置氣袋防止主副駕互撞，2.3米超長車廂兩側氣袋配合不同形狀的氣囊，可以更全面保護後排兒童的頭部。